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Цель: обобщить и проверить знания учащихся по изученным сказкам в 

нетрадиционной форме, приобщать детей к чтению, осмыслению и 

запоминанию художественного произведения.    

Задачи:  

     1. Систематизировать знания учащихся о изученных сказках русского 

народа. 

     2. Развивать интерес к чтению, внимание, память, устную речь. 

3. Формировать дружеские отношения внутри классного коллектива. 

 

Ход урока 

 

1.Организационный момент. 

   В некотором государстве, в некоторой области, в небольшом городе стоит 

домик - теремок. Он не низок, не высок. И работают в этом теремке добрые 

учителя и учатся смышлёные дети! 

О чём я сейчас вам рассказала? Конечно, о нашей школе. 

Сегодня у нас не обычный урок чтения, а урок-викторина. Мы будем 

вспоминать все сказки, с которыми познакомились на предыдущих уроках, 

вам нужно быть очень внимательными.  

Класс делиться по рядам на три команды. Ученики каждой команды, 

посовещавшись, дают название своей команде, которое записывается на доске. 

Правила. 

 Каждый вопрос вы обсуждаете вместе. Когда готовы дать ответ, поднимаете 

руку. За выкрики с места и нарушение дисциплины у команды забирается 1 

балл. Если одна из команд затрудняется дать ответ на свой вопрос, то вторая, 

подняв руки, может ответить за них, тем самым получить дополнительный 

балл. 

 Я желаю всем командам удачи! 

2. Работа по теме урока. 

Задание №1 оценивается в 1 балл. Здесь вы должны подумать и ответить на 

вопросы. Ответы принимаются только по поднятой руке. 

 Вопросы: 

Чем угощала лиса журавля? (Кашей) 



Чем подавился петушок? (Бобовым зёрнышком) 

Из чего варил кашу солдат? (Из топора) 

Кто помог спасти брата в сказке «Гуси – лебеди?» (Мышка) 

Что обещали купить родители дочке в сказке «Гуси – 

лебеди?» (Платочек) 

Задание №2 Угадай сказку по началу. 

Для каждой команды я зачитаю начало сказки, а вы должны сказать 

название сказки. Оценивается в один балл за каждый правильный ответ. 

После того, как я дочитаю отрывок, вы советуетесь, поднимаете руки и 

даёте окончательный ответ. 

Лиса с журавлем подружилась. 

Вот и вздумала однажды лиса угостить 

журавля, пошла звать его к себе в гости: 

— Приходи, куманёк, приходи, дорогой! 

Уж как я тебя угощу! 

(«Лиса и журавль») 

Жили мужик да баба. У них была дочка да маленький сынок. 

- Доченька, - говорила мать, - мы пойдём на работу, береги братца. Не ходи 

со двора, будь умницей – мы купим тебе платочек. («Гуси-лебеди») 

Жили – были петушок и курочка. Петушок всё торопился, всё торопился, 

а курочка знай себе приговаривает: 

- Петя, не торопись. Петя, не торопись. («Петушок и бобовое зёрнышко») 

Шёл солдат на побывку. Притомился в пути, есть хочется. Дошёл до 

деревни, постучал в крайнюю избу: 

- Пустите отдохнуть дорожного человека! 

Дверь открыла старуха: 

- Заходи, служивый. 

- А нет ли у тебя, хозяюшка, перекусить чего? 

У старухи всего вдоволь, а солдата поскупилась накормить, прикинулась 

сиротой. («Каша из топора») 

Жили – были бабушка-старушка, внучка-хохотушка, курочка-

клохтушка и мышка-норушка. Каждый день они ходили за водой. У 

бабушки были вёдра большие, у внучки – поменьше, у курочки с 

огурчик, у мышки – с напёрсток. («У страха глаза велики») 



Физкультминутка 

Колобок, колобок, тёплый и румяный (наклоны вправо, влево) 

Прыг да скок, прыг да скок, припустился наш дружок. (прыжки на месте) 

То направо повернул, то налево он свернул, (повороты направо и налево) 

То с листочком закрутился, (поворот на 360 градусов) 

То с бельчонком подружился (приседание) 

Покатился по дорожке, (бег на месте) 

И попал ко мне в ладошки (хлопнуть в ладоши). 

Задание №3 Телеграммы. 

Пока мы разминались, к нам пришли телеграммы из волшебной страны 

сказок. Вы должны угадать, кто автор каждой сказочной телеграммы. 

Команды за правильный ответ получают по одному баллу. 

1.От дедушки ушёл, от бабушки ушёл, скоро буду у Вас!  (Колобок) 

2.Снесу я вам яичко не простое, а золотое! (Курочка Ряба) 

3.Всё закончилось хорошо, только хвост мой остался в проруби. (Волк) 

4. Сестрица, помоги мне, унесли меня гуси-лебеди за высокие горы, к Бабе 

-Яге. (Братец Иванушка) 

5.Очень расстроена, нечаянно разбила золотое яичко. (Мышка) 

6.Отведайте моего ржаного пирожка, всё расскажу. (Печка) 

7. Спасите, нас съел Серый Волк! (Козлята) 

8.Не садитесь на пенёк, не ешьте пирожок. (Машенька) 

Задание № 4 Узнай героя сказки. 

 Правильный ответ - один балл команде. 

Возле леса, на опушке 

Трое их живет в избушке. 

Там три стула и три кружки. 

Три кроватки, три подушки. 

Угадайте без подсказки, 

Кто герои этой сказки? (Три медведя) 

 



Хоть он был без рук и ног, 

Но сбежать из дома смог. 

Волк и заяц, и медведь 

Не смогли за ним поспеть. 

Но лисичка знает дело - 

Быстро "Ам" его и съела.(Колобок) 

 

Красна девица грустна, 

Ей не нравится весна, 

Ей на солнце тяжко! 

Слезы льет, бедняжка! (Снегурочка) 

 

Мух ловил под потолком, 

Ездил на печи потом. 

Щуку он в реке поймал, 

Слово хитрое узнал.(Емеля) 

 

Утащили злые птицы 

Кроху-братца у сестрицы, 

Но сестричка, хоть мала 

Все же малыша спасла. 

Что за птицы в сказке были 

И кому они служили? (Гуси лебеди и баба Яга) 

 

Колотил да колотил по тарелке носом - 

Ничего не проглотил 

И остался с носом.(Лиса и журавль) 

Задание №5 Блиц -опрос. 

Каждый верный ответ – 1балл. 



Как звали собаку из сказки «Репка»? (Жучка) 

Из чего сделана Снегурочка?   (Из снега)  

Сколько героев хотели съесть колобка?   (Шесть)  

Чем угощала Лиса Журавля? (Манной кашей) 

Кто поймал щуку в сказке «По щучьему велению»? (Емеля)  

Кто разломал теремок? (Медведь)  

Где бабушка, внучка, курочка и мышка встретились с зайкой в сказке «У 

страха глаза велики? (В огороде) 

Кто прогнал лису из дома в сказке «Заюшкина избушка»? (Петушок)  

Кто тянул репку последним? (Мышка.)  

Кто торопился и подавился бобовым зёрнышком? (Петушок) 

Транспорт Бабы Яги. (Ступа)  

Сколько человек тянуло репку? (Три)  

 

3.Рефлексия. 

- Сегодня вы все были молодцы! Но пора узнать результаты викторины... 

- Какое задание показалось вам наиболее трудным, а какое  больше 

понравилось? 

-Какие сказки мы повторили сегодня на уроке. Героев, каких литературных 

сказок мы вспомнили? 
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